



# 居民牵挂的事必须马上办好

我区多社区把好事办实、把实事办好，让居民生活更加舒心

## 我为群众办实事

居住环境篇

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 沙靓 卞仁辉 摄影报道)居民的“烦事”马上办、居民的愁事立即解决。为了让居民的生活更加舒心，我区多街道社区坚持把群众的急难愁盼抓在手上、放在心上，积极帮助居民解决难题，真正成为居民的“贴心人”。

华茂社区居民反映，平安街16—20号楼前存在树枝断裂、干枯情况，甚至有些枝桠摇摇欲坠影响居民正常生活。平安街属于无物业管理的老旧小区，老年居民较多，春夏时节，成片绿荫为周围居民带来阵阵清凉，然而经过一个冬天，由于树木未经修剪，生长杂乱，茂密繁盛的枝叶挡住居民家的窗户，影响室内采光，甚至还有部分枝丫伸进居民家中，存在安全隐患。为给居民解忧、消除安全隐患，华茂社区网格员立刻联系山东蔚蓝烟彩城市运营服务有限公司相关专业人员一同前往现场查看情况，对需要修剪的树木进行一次

全面排查，明确存在安全隐患的树枝后，确定树木修剪方案。随即又联系吊车和专业工人对大型树木进行修剪，修剪过程中，妥善安置好修剪树木周边的设施和车辆，保障施工现场安全，及时将掉落的树枝清运走。修剪完毕后，及时对周围环境进行打扫和清理，社区环境面貌焕然一新。

在珠玑西社区，社区工作人员组织建设投报工作人员对存在安全隐患的大小树木进行彻底修剪和清障工作。经过紧张有序的修剪，整个社区环境面貌焕然一新，既减少了树木繁茂给社区带来的隐患，也美化了社区环境，受到社区居民的广泛好评。在修剪过程中，由于树木参差不齐，有的已触碰到小区电线，处理困难，工作人员利用专业电锯、升降梯等设备，在保证自身安全的情况下，对树木进行修剪，并及时将修剪下的大树枝及时清运，保证小区行人车辆的安全通行。此次修剪为期4天，清运车拉走的树枝以及杂草



近5车，切实提高小区绿化、亮化、美化质量，消除小区树木过高过密带来的安全隐患，有效改善小区居民的生活环境。

所城里社区党群服务中心接到居民反映，辖区内福莱里街14号门前污水井外溢严重。接到电话，网格员第一时间抵达现场了解情况。据了解，所城里社区属于老旧小区，东南街一片商户群聚集，且以餐饮单位为主，排出的污水多油易凝固，加上下水管道年久失修，管道老化淤堵，造成污水漫溢，严

重影响周围商户的经营和小区居民正常生活出行。社区了解情况后积极联合向阳街道综合执法局工作人员进行清理整治。经过1个多小时的努力，管道恢复通畅，淤堵的管道清理完毕，彻底解决了困扰商户的烦恼。看着被清理干净的下水井，居民们纷纷点赞，脸上露出满意的笑容。“你们来得真是及时，帮了我们这么大的忙，下水道堵塞让我们有点不知所措，首先想到的就是找社区帮忙。”商户们激动地说道。

## 幸福街道开展应急救援演练

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 娟子 摄影报道)近日，幸福北路烟台中福石油销售有限公司周边警笛长鸣、人头攒动，一场紧张有序的危化品火灾事故应急救援演练正在展开。

为提高辖区危险化学品单位职工的火灾防范意识，掌握火灾处置、逃生技能，区应急局、幸福街道联合芝罘岛特勤站、烟台中福石油销售有限公司、区民营加油站共计90余人，开展危化品火灾事故应急救援演练。演练按照先期处置、事态扩大、外部力量驰援、组建危化品火灾事故应急救援指挥部统一协调事故救援、大火扑灭、应急响应解除、现场讲评、演练结束等环节，经过约1小时的紧张演练，活动取得圆满成功。演练共动用消防车2辆、铺设消防水带40余米、消耗干粉灭火器16具，30余人参与演练，有效检验企业、消防、应急、公安等部门的整体协同作战能力。

此次演练进一步提高危化品单位突发事件应急处置能力和应急救援队伍的实战能力，推动辖区安全生产形势持续向好，助力全区安全生产工作。



## 惠安社区联合举办趣味运动会

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 卞迦南)为营造共建美好家园氛围、完善和谐邻里关系、提升社区为民服务水平，近日，惠安社区携手北京愿景集团等单位一起举办“说出您的愿景 共建美好家园”美好社区创建居民趣味运动会。此次活动，强化党建引领作用，增强居民组织凝聚力，不断提升群众幸福感。

当天上午阳光明媚、春风和煦，惠安社区广场上人头攒动、热闹非凡。活动在激情澎湃的开场鼓中拉开序幕，惠安社区华韵合唱

团的老人们和星苑艺校的孩子为大家带来开场歌舞弹奏表演，将现场气氛推向高潮。

为提高居民的参与度，此次趣味运动会分为亲子儿童组、成年组、老年组，设有运篮球、跳绳、摸石头过河、踢毽子与投壶、模拟保龄球等六个项目。活动前期，社区通过网格群发布报名通知，受到广大居民青睐，大家踊跃报名。活动现场，运动员们在各个游戏点位签名有序进入游戏场地，惠安广场被居民的热情点燃，不时传来阵阵喝彩声与加油声。

孩子们猫着腰用稚嫩的小手拍打着篮球瞄准目标前进；大人们仿佛回到儿时，全神贯注踢得鸡毛毽上下翻飞；叔叔阿姨们手执圆球想要一网打尽，手中的飞箭纷纷窜入高壶中……大家热情高涨，虽然大汗淋漓，但玩得不亦乐乎。压轴的拔河活动由惠安社区、北京愿景集团、中建一局二公司与消防救援惠安站一起进行，大家摩拳擦掌、严阵以待，随着一声哨响，双方参赛队员铆足了劲儿往后移动。在一片欢声笑语中，中建一局二公司取得了最终胜利。

最后，各项游戏一二三等奖得主依次上台领奖，大家脸上洋溢着幸福的笑容。“感谢政府和社区一直以来对我们百姓生活的关心，举办这样丰富多彩、意义非凡的运动会，大家一起热热闹闹地玩一玩，锻炼身体还愉悦身心。”居民田大姐激动地说。

此次趣味运动会，丰富社区居民的体育文化生活，增强居民参与社区活动的意识，增进社区邻里之间的情感交流，营造健康愉悦的社区氛围，为建设美好家园注入新的活力。

## 大学生到芝罘岛街道开展志愿服务活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王大成 于颖颖)近日，鲁东大学食品工程学院相关负责人带领9位在校大学生组成志愿服务队赴芝罘岛街道开展志愿服务活动。

在西海岸社区，双方召开座谈会。西海岸社区以党建平台引领打造校地合作平台，为大学生提供社会实践服务地点，希望青年学子能多多参与社区服务活动，真正在基层得到锻炼、得到提升，成为对社会有用之人。

随后，志愿服务队走进敬老院，陪老人捏彩泥、唠家常，部分志愿者还组织文艺表演，一首《智取威虎山》带动老人们纷纷跟唱，快板《玲珑塔》的互动环节让老人们开怀大笑，连连叫好。活动中，食品工程学院志愿者以“敬老、爱老、助老”为活动目标，各显其能、各尽其责，真正做到志愿服务活动不流于形式、不浮于表面，取得良好的活动效果。

本次活动的最后一站，志愿者们走进中国海洋水产龙头企业——海和食品有限公司，校企双方就食品行业发展、产学研融合、大学生实习问题进行了深入沟通，让在校学生更加清晰直观地了解到对口企业的管理理念、生产技术以及企业文化，为学生们以后的就业选择及发展方向提供借鉴。

## 西炮台社区开展直播电商专题培训

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 周菁菁)近日，西炮台社区邀请专业老师开展以“赋能新业态，凝聚‘新’力量”为主题的直播电商专题培训，旨在进一步挖掘社区电商发展潜力，做好电商人才培养，解决社区居民就业问题。

本次课程以市场和居民需求为导向，讲师现场结合案例，就拍摄平台、短视频拍摄与剪辑、直播平台店铺、直播话术训练等实用性高、操作性强的知识进行讲解。大家聚精会神，有的认真做着笔记、有的拿着手机实操、有的举手提问，现场气氛热烈。对于没有时间到现场的居民，网格员也“现学现卖”地搞起直播。学员们纷纷表示本次培训干货满满，收货颇丰。

此次培训，更好地带动群众就业，有效拓宽辖区居民的就业渠道，提高商户群体创业率。下步，西炮台社区将继续推进社区“党建+新就业群体”工作的常态化和长效化，为新业态新就业群体筑牢“红色家园”。

## 南通社区检查消防设施

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于斐斐)近日，南通社区网格员、安全员深入小区、沿街商铺等消防重点单位开展安全隐患排查工作，全力筑牢消防安全防线，拧紧辖区“安全阀”。

此次重点对沿街商铺消防设施是否配备完整，是否存在飞线，是否配备灭火器材，是否存在店铺、仓库、住宿“三合一”现象，安全出口、消防通道是否畅通、是否符合消防安全规定，货物堆放是否合理等逐一进行排查。

消防安全，“防”为先。下一步，南通社区将持续在日常巡查中重点关注消防安全问题，发现消防安全隐患问题马上着手解决，保障辖区人民生命财产安全，深化基层网格化管理，共同维护辖区安全。